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Recenzia

Recenzia: Arbeitsgruppe Characeen Deutschlands Hrsg., 2016: „Armleuchteralgen. Die 
Characeen Deutschlands“ [Chary Nemecka], Springer Spektrum, 618 pp., kniha, pevná 
väzba, cena od 74 eur 

Publikácia, v ktorej 25 odborníkov (Arbeitsgruppe – pra-
covná skupina) komplexne pojednáva o všetkých doteraz 
známych charách z územia Nemecka, sa dostala do našej 
knižnice minulý rok. Kniha, až na úvodné anglické abstrakty 
jednotlivých kapitol, je písaná v nemčine. Nedajte sa však 
odradiť, na 618-tich stranách nájdete všetko potrebné čo sa 
týka chár: od histórie poznatkov o týchto makroskopických 
zelených riasach (Charophyta) v Nemecku, cez paleontoló-
giu, systematiku, nomenklatúru, určovací kľúč, ontogenézu, 
ekológiu, využitie chár na indikáciu trofických vzťahov, spo-
ločenstiev s inými riasami a vodnými rastlinami, až po ich 
stav ohrozenosti a ich náležitej ochrany. 

Pre taxonómov bude azda najzaujímavejšia kapitola Opis 
druhov chár nájdených v Nemecku. Pri latinskom mene 
chary sú uvedené nemecké pomenovania, fotodokumentá-
cia stielok, najprv v teréne, potom detailnejšie, podrobný 
opis stielok, upozornenia na možné zámeny s inými druhmi, 
fenológia a spôsob rozmnožovania, ďalej typy spoločen-

stiev, v ktorých sa vyskytujú, opis lokality a ekologické nároky taxónu, jeho rozšírenie v Európe 
a v Nemecku (zaznačenie v mapách), komentár k súčasnému stavu výskytu, ohrozenie taxónu, 
jeho ochrana a napokon fotografie herbárových položiek, ak sú k dispozícii. Vskutku obsiahle 
a cenné informácie. 

Text je vytlačený na papieri, ktorý neobsahuje žiadnu kyselinu, ani chlór, čím autori vyjadrujú 
svoj ekologický prístup. Žiaľ, fotografie chár, ktoré sú pre rozsah knihy v menšom formáte, tým 
strácajú na ostrosti a pôsobia vyblednuto, čo je azda jediné mínus tejto bravúrne spracovanej 
publikácie. Odporúčame ju najmä hydrobiologických pracoviskám zameraným na determináciu 
fototrofných organizmov.
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